

据 新华网 新浪网

1月30日晚间，知名演员、导演张国立之子张默因涉嫌吸食毒品大麻，被北京公安顺义分局当场抓获。2月1日11时48分许，北京市公安局新浪官方微博“平安北京”更新内容，公布了对张默及另外一名吸食者宫某的处罚规定：“对张某行政拘留十三日，对宫某行政拘留五日。”



### 【事件回放】 张默被曝涉嫌吸食毒品，张国立发声明致歉

1月31日晚间，北京青年报北京新闻版组通过新浪官方微博爆料：“昨天（1月30日）22时40分，顺义警方接到群众举报，位于顺义天竺的一别墅区内有人吸毒。警方接报赶至（现场），当场抓获两名涉嫌吸毒人员，其中一人是张国立的儿子张默，所吸食的毒品为大麻。此案目前正在处理中，张默的人身自由并未被限制。”该微博随即被删除。

不过，BTV新闻频道随后根据北京警方的消息对此事加以印证，表示张默涉嫌吸食毒品已被警方依法传唤。

1月31日晚，记者连线张默之父——知名演员、导演张国立，他语气着急连称：“我都蒙了，这到底是怎么回事？”他坦言当时仍未联系上儿子及相关助手，还不知道发生了什么事，非常着急。提及有网友爆张默以前就有吸毒史，张国立说：“不可能，从来不知道这事。”

2月1日凌晨，张国立表示为此事心力交瘁，拒绝接受采访。他通过新浪娱乐发表声名致歉，恳求公众和媒体能够宽容对待张默，给一个迷途中的年轻人改过自新的机会，并请大家理解一个父亲的心情。



张国立 张默父子

### 【事件进展】

**张默被判行政拘留十三日已执行**

2月1日11时48分，北京市公安局新浪官方微博“平安北京”公布了张默事件的判决结果：“张某（男，29岁，北京市人）、宫某（男，28岁，北京市人）因吸毒于1月30日被抓获，顺义公安分局于2月1日，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第三项之规定，对张某行政拘留十三日，对宫某行政拘留五日。二人已送拘留场所执行。”

### 【各方关注】

**冯小刚作为张默叔叔向公众致歉**

张默涉嫌吸食毒品大麻的消息传出后，各方在网络上展开热议。不少名人发微博表示强烈关注。

导演冯小刚于2月1日12时30分，更新微博称：“看了国立为张默的所为致公众的道歉信，心里非常难过。作为张默的叔叔，平日我也对他失于管教，故我亦愿意为张默的过失与国立兄执手鞠躬，向公众致歉。张默，责备你的话不说了。”

2008年曾因涉嫌吸食毒品被逮捕的导演张元，也于1月31日晚间在微博上号召公众不要吸毒，但也不要歧视吸毒者。张元称：“可怜的孩子！我距离吸毒事件已经4年了，如果让我此时说几句话：我想说不要吸毒！但也不要歧视吸毒者，我将用更多时间去沟通，建立一个平台，去戒除人类难以戒除的成瘾性！不要把吸食毒品的人推向绝境！”

### 相关链接

●2007年5月26日，曾以一首《笑脸》而出名的歌手谢东与女友因涉毒在家中被抓。此后，谢东又两次因复吸被控制。

●2008年1月，导演张元在家中吸毒，被警方当场抓获。

●2009年5月19日凌晨，北京警方在朝阳区一包房内发现包括满文军夫妇在内的10余人正在吸食毒品。满文军被行政拘留十四天，其妻则因容留他人吸毒获刑一年。

●2010年9月27日20时许，北京市公安局禁毒处在朝阳区一小区内控制1名涉嫌吸毒的男子，并在其住处查获大麻约5克。经证实，该男子为歌手高明骏。

●2011年4月15日，艺人莫少聪、孙兴因吸毒被北京警方拘留。同日，零点乐队鼓手二毛和吉他手大毛因涉毒被控制。大毛李瑛被警方治安拘留，二毛李小俊因涉嫌容留他人吸毒被刑事拘留。



### 张默简介

中国内地男演员，知名演员、导演张国立之子，已出演多部电视连续剧和电影。

2003年12月16日，在中央戏剧学院读书的张默殴打女生童谣，致使对方受伤。2004年1月7日，中戏勒令张默退学。

### 延伸阅读

## 张国立致歉声明全文

1月31日晚，我的儿子张默因吸食大麻，违反了国家法律被北京警方拘留。我对北京警方的行为表示坚决支持！抵制毒品是每个公民的义务，而张默作为公众人物，没有尽到这样的义务，目前又身陷囹圄，暂不能对公众有一个交代。

作为一个父亲，我对此感到深深的痛心和愧疚，我代表我自己和我的儿子对他的行为给社会造成的影响表示深深的歉意！我一定会监督张默痛改前非、远离毒品，我会和张默在未来的日子里一起弥补！

我也恳求公众和媒体能够宽容待他，给一个迷途中的年轻人改过自新的机会，请理解一个父亲的心情，也请原谅一个儿子的错误。

为此事本人已心力交瘁，请原谅我不再接受任何采访。

张国立